
  

            VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 26/01/2024  
  

L’anno duemilaventiquattro, il giorno ventisei del mese di gennaio si è adunato, in 

seduta di prosecuzione, su convocazione del Presidente del 29/12/2023 

REGINT/2023/51, per trattare e deliberare sul seguente Ordine del Giorno: ...omissis 

il Consiglio della V Circoscrizione, presso i locali della V Circoscrizione siti in Largo 

Pozzillo n. 7 Palermo. 

Presiede l’adunanza il Vice Presidente, Lo Sardo F. Umberto assistito, in qualità di 

Segretario, dal Funzionario Amm.vo, Dr.ssa Patrizia Ciaperoni 

Procedutosi alle ore 10,16, all’appello nominale, risultano presenti i Conss. 

Altadonna Salvatore, D’Agostino Ernesto, Di Gesù Simona, Di Prima Concetta e 

Figuccia Marco.  

 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Lo Sardo F. Umberto 

dichiara aperta la seduta. 

 

Si dà atto che alle ore 10,17, entrano in aula i Conss. Grasso e Lucido 

 

Si dà atto che alle ore 10,18, entra in aula il Cons. Stabile 

 

Il Presidente Lo Sardo nomina, con l’assenso del Consiglio, scrutatori i Conss.  

D’Agostino, Di Prima e Lucido 

 

Il Presidente Lo Sardo chiede il prelievo del p.44 di cui all’O.d.G. REGINT/2023/51 

del 29.12.2023, proposta di deliberazione a firma dello stesso e del Presidente Aiello, 

avente ad oggetto: “Istituzione e promozione di corsi di pianoforte per bambini ed 

anziani” - Prot. N. 1671909 Del 28.12.2023- 

 

Il Consiglio approva il prelievo della suddetta Proposta, all’unanimità dei presenti 

 

Il Segretario ne dà lettura 

 

Il Cons. Lo Sardo illustra la proposta, evidenziando che studiare pianoforte potrebbe 

essere un’attività da fare svolgere al Centro Diurno Anziani, imparare a suonare uno 

strumento oltre ad essere uno svago è una di quelle attività da cui trarre beneficio per 

la salute 

 

Il Cons. Altadonna anticipa che il gruppo PD voterà favorevolmente ed evidenzia che 

non ci sono i documenti necessari relativi alla sicurezza dei locali ed eviterebbe quindi 

di proporre alle scuole di andare lì. 



Rappresenta altresì, che si deve dire alle scuole, quando saranno invitate ad andare lì, 

che non vi è il DVR, e ugualmente si devono informare gli occupanti del centro della 

mancanza del DVR; sostiene che la musicoterapia è una cosa seria, è una scienza, i 

musicoterapisti sono iscritti all’albo; secondo lui questa è un’iniziativa lodevole 

 

In assenza di interventi da parte dei Consiglieri, il Presidente Lo Sardo, alle ore 

10,35, pone in votazione per appello nominale il p.44 di cui all’O.d.G. 

REGINT/2023/51 del 29.12.2023, proposta di deliberazione a firma dello stesso e del 

Presidente Aiello, avente ad oggetto: “Istituzione e promozione di corsi di pianoforte 

per bambini ed anziani” - Prot. N. 1671909 Del 28.12.2023- 

Il cui esito è il seguente: 

n. 9   presenti 

n. 1 assente (Aiello) 

n.9 voti favorevoli (Altadonna, D’Agostino, Di Gesù, Di Prima, Figuccia, Grasso,   

                                 Lo Sardo, Lucido e Stabile) 

n. 0 voti astenuti  

n.0 voti contrari 

 

La Proposta è approvata all’unanimità dei presenti 

 

Si dà atto che alle ore 10,38, escono i Conss. Altadonna, D’Agostino, Figuccia, 

Grasso, Lucido e Stabile 

 

Il Presidente Lo Sardo accortosi visivamente della mancanza del numero legale, 

essendo presenti in aula solo le Conss. Di Gesù e Di Prima, alle ore 10,39 chiude 

la Seduta 

 

            

              Il Segretario  

        Funzionario Amm.vo                                                           Il Presidente  

      Dr. ssa Patrizia Ciaperoni                                             F. Umberto Lo Sardo                                                                                                                                                     
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